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OPCE UPUTE

Pozorno procitajte sve upute i slijedite ih.
Ne okrecite stranicu i ne rjeSavajte zadatke dok to ne odobri dezurni nastavnik.

Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale koje ste dobili
u sigurnosnoj vrecici.

Ispit traje 180 minuta.

Ispred svake skupine zadataka je uputa za rjeSavanje. Pozorno je procitajte.

Za pomo¢ pri racunanju mozete upotrebljavati list za koncept koji se ne¢e bodovati.
Olovku i gumicu mozete upotrebljavati samo na listu za koncept i za crtanje grafa.

Na listu za odgovore i u ispitnoj knjizici upotrebljavajte iskljucivo kemijsku olovku kojom
se pise plavom ili crnom bojom.

Mozete upotrebljavati prilozenu knjizicu formula.
Pisite Citko. Necitki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Ako pogrijesite u pisanju, pogreske stavite u zagrade, precrtajte ih i stavite
skraceni potpis.

Kada rijeSite zadatke, provjerite odgovore.

Zelimo Vam mnogo uspjehal!

Ova ispitna knjizica ima 24 stranice, od toga 2 prazne.

Ako ste pogrijesili u pisanju odgovora, ispravite ovako:

a) zadatak zatvorenoga tipa

Ispravno Ispravak pogresnoga unosa Neispravno

AX B £ A@ B cX CJ A B XeO
N

Prepisan to¢an odgovor Skraceni potpis

b) zadatak otvorenoga tipa

—Marko-Marulic)-  Petar Preradovic 51‘
/ 7 T

Precrtan neto¢an odgovor u zagradama To€an odgovor Skraceni potpis

v
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Matematika

I. Zadatci viSestrukoga izbora

U sljede¢im zadatcima od vise ponudenih odgovora samo je jedan tocan.

Za pomo¢ pri raéunanju mozete pisati i po ovim stranicama ispitne knjiZice.

Tocne odgovore morate oznaciti znakom X na listu za odgovore kemijskom olovkom.

U zadatcima od 1. do 10. to¢an odgovor donosi jedan bod, a u zadatcima od 11. do 15. dva boda.

1. Koliko posto od 568 iznosi 4267 /O od. 565 //g 4R 4 A.
B.
A.25% N ARl 8 K ,f %
B.33 % r /” ¢
C.53 % 7 9 vEfdsdpn :
@75% p/ = f’\.L_: O«FS :—%{*:%5/ D. ><
/ $6R 196
2. Broj a jednak je 10. Kada se a umaniji za 1 i potom kubira, dobije se broj 5 . A.
Koliko iznosi trec¢ina broja b ? B X
A. 216 =, o
@ 243 ‘/~( = /‘} 3 _ (L/ D-
C. 265 (% 5 / 3 L et oibd
D. 291 Lp = Lia-1)2=L(40-4)° =35 "7°=24
> S 2
3. Nakon provedenih raéunskih operacija u izrazu 5— Lt dobiven je razlomak s nazivnikom a.
Koji je od navedenih izraza brojnik toga razlomka?
@20—1 .‘7 . {l*ii(( - 5;’( {'//f 5,4} ) ﬁ»l’ _/f“;c'( Zc-(_'/
B. 4-3a . = e —n S - - =
A a A e
C.4+3a
D. 8a—1 X

= A 2
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Matematika

4. Kolika je mjera kuta g prikazanoga na skici?

N9

A. B=54°

B. B=63° tp = 907 -mrvoludena taobuk

C. B=75° " ; 5 o 4087
»l 7/ .\u - /,' J ‘, oy ;/L ] . o ( vy € :’ [ &/
®ﬁ=81° \ T V¥ () L (//’\/7 : / '
3 Je VANS L] bl “)/w(ﬂ%/
: y ,

o e -m P

t rolunked ( © 901 Pyem
wolvcdn » 2 ot U 2 e
/aém/v{m ° 2 w;oj { 7K/7

X

) 6)
S ‘Lj(\ Y ’ A

J +

K+ V= 907 L

|
~—x
<
L)
\
ey
<
|
|
~
—
O
\)
o
=
Q

13 ~”+ /27 - 7}:‘ / A A g 4 i//‘7 . Lato vk
ya 3 ) ’{OL] jra O [ A ,,/ [ v kuden /,4/7 '
Jn) =40 ~1 -{,ﬂ mn oy f[,’(].f”/-/l Vo LZ’/( g HA
y O : 2
p =8 ,/m/;] cotinn

V= 150° - 1039 . 727 - pup lerwerdorr
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Matematika

5. Kojom je od navedenih jednadzba odreden skup to¢aka prikazan u koordinatnome sustavu na

slici?
-
1/
0l 1 z
A. ¥ =2x pa ma bola
B. (x-1) +(y-2) =1 .- Lrmmca A.
2 n B.
(c £+y_2=1 (,Q,X( "2/&/\62L;’//‘/l — F - -—-,/' €= X
L\ 3 f [ LD S B
Xy | — 7) ’
D. ——=—= o
RN bl i s
6. Koliki je argument ¢ u trigonometrijskome prikazu kompleksnoga broja z =5i ?
[ i' L: 'I((’/’ u}
A
3
=T
B.)—
(B)3
G! e A.
3 & >
o, 21 -
- C.
D.
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i 'n{q: | CA ( ¢ Li(’/;vt\// T2t L; i‘/‘/m) /:?IW = g)

N

, locy 8
/ bl 31 o 4 P 2 M= /—PZT
R s o log ~
- ; - lr Lot
Matematika m g2t =lnd | gm_giE _y
,_.(__.W S JAJ ﬂ'?.}L. /
7. Akoje 27" =8, koliko je 9" ? 2 :
A.2 :rfb'\("‘ﬁ_l'(/« / ‘\1:7;4”1 A4 ’b W,/:: g_’_,w‘;‘_:f B. ;
: 7 ;Mﬂ - Q 7oL A :)~} i J' Y 7 t J =i C. >&
L (qm) 2 :;3/ gEes

-4 ,0) .. myéce X-25
8. Zadana je funkcija f(x)=4x+1. i ?”/ s
Koja je od navedenih tvrdnja o grafu funkcije f istinita? N[O, 1) - ryect }/"95
/
TA/
A. Graf funkcije f sijeCe os x utocki s apscisom ——. " f'lkfé-«’.’”
B. Graf funkcije f sijeée os x u tocki s apscisom 1. p‘?l_ 0 '”cf/t S
#4- I T
C. Graf funkcije f sijece os y u tockis ordinatom —1. <
1 . A
D. Graf funkcije f sijeCe os y u tockis ordinatom —. o &
- rf foodoec e f(4 ) =l X+1 e pvec = bXtd .. L picibin :
} L - 9 (M £ 3
- oM il | o /"bu.cb( M9 1 ”L‘(ALI/ _ 2
/ f X / D.
e — e = Y
——[f.'\‘f'v/:’/ = l;_— gt | M n
A -k/{l/ I/VZ,)) ( }\,"('-.Q’,.Ll)" J7L(/(7(L4
1 I Koo vlimef minm Q41 re A
9. Zadane su funkcijle f(x)=x", g(x)==, h(x)=sinx. 3
x vl > f Vi / ¥
Koliko je medu njima neparnih funkcija? ./ () == ¢ K], #xe Df 4,
Pyt ke St A e .
A. niti jedna HAX = (0% =x* = &) e poriee D,
B. samo jedna al-x)= 4.~ —a(x) - rmepar
(C) toéno dvije Aall K 7 ¥ / vl
. sve tri h(X)= pam (-X) = — jan X = = hlx) je nepornag
A.
10. Kada se izraz 4n’ +12n° —n—3, ne N napi$e u obliku umnoska linearnih faktora s
cjelobrojnim koeficijentima, koji je od navedenih izraza jedan od tih faktora? B.
L umac e wttorle qruquimy g .
A n+l :H,ﬂ ¥ /A,H Z-m-3 = bm¥(m+3%)-(m+3)- Vz f'§)(4b1"—-’/)2 %
B. n+2 (m+3)( Zm ~1) (Z m+4) [reqoz ey e uL»( i
@ 2n+1 2 [d é //v{ tetyzcdey
il imgéter) . oM 2eA j 9 polioang Ul v q
D.2n+3 [ X SE 'f } WLMWo reie vads) 4K =99 4= ¢ m.us%
b m® 2yt -m =% = aln ~mq) (m-mz) (n-mzg )= 4 (m+ S - 4/{L1+1
0b€ §:edN | MATAD-S032 [k aX3#5X2 texXdol=g] = (M+5)(Zu-M)(2uty) “ll‘"

[ & E2E-1EF-3]E]

)(4:'; =g ’(L:%:}/Ml /(3:_2/:)“}
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“( 12 ﬂ /chlcq bv71 Tica forvda fmww A ‘/”’7‘4 /LW/(‘(/‘ ¢ %aT/)QW):

U(,[)(')(’f) T-(Z.,Lj/)
M ‘9 e —/ ) =Vz3m=3
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Matematika T(%3) f
y-3% = fUz) (x-2) Q)LJ}Z(ZLLL&_,M /= 7z £

(X3+) %

)= (fx3eq ) [[ﬂw)z] -
- 3x¢

23+1) g 3,2

=2

11. Ako je xe<1,3>, koliko je |2x+3|+|1—5x|? > 9 <d
—~A

A. -7x-2 xe 432 ,1=2 [2x 13 + 14-5X] =
2 >0 [8x+ 3} o Es C4-5K) dz

-9 Lo XT3 S = IXg 2

B. -3x+4 LX4%5=72+4%
C.3x-4 {| ~TR=4-5-2
3
X

i

1/D. Tx+2 =

| )iz d-x o

2
Z ¢

‘:j

oL S

12. Zadana je funkcija f(x) = 2 +1, Koja je od navedenih jednadzba tangenta na
graf funkcije f u tocki (2,y)?

i vM(_iL‘f“.f.' # ("{‘Wq)‘ e t]:/ZKf(

B-y=2x+5 }(2’): V':gT/] & 3
C. y=3x-1

D. y=3x+5 ((Z)ZL]:;‘ \
-~ MV”‘Q{{‘W ZOO,/Y?C(..WJ{) {O[‘L/-ﬁ T/,Zlﬂ)
s Y= 2 x4
T L~

SRk o
GAL V%) sz:?mc ;Aor( A !’V)’J(/Vl/( tockorn T

A)y=2x-1 W’/) t = Tlzy) : Tiz,y!

e o

13. Pravac p okomit je na pravac 4x+3y+5=0 i dira kruznicu (x —4)* +(y+2)°'=16.
Kojom je od navedenih jednadzba odreden pravac p ?

Lo Y=l | @' bxe3y+5=0 | k... (-4 5 (y#2)=g

16 ;ﬁ = (3r24C)* 202 /57‘[)2////-
16 761'& - y=3x

el i B , s
A.y— 3x+5 f/L—Lz{ ,_'7_—%1(»—% / k/‘):—éj;’l :——Z-Zi—
B. y=—ix+10 fl Nk =Dl Lj) //1¥M7Mq d /4
8 [ |A.

c _3 5 f’t y iX’fZ B
Tk i ol e i) |2
@y=%x 10 I’T (/f‘ﬁz_)‘?ﬂ fLJ D. X
(P12 ry-g)=1" = (x-4) +M+'Z)l' B :/(;’Z/)L;;Q ot=-2 ‘

{ ~ e Sl
= 3127 _ . 4 Bl e i 2
(é[/+(?/]_1¥%777’_ﬂ'€17]7‘7//zz/— b~ |
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Matematika

14. Mahovinom je prekriveno 1.3 m? kore drveta. Na kraju svakoga tjedna povrsina mahovine
povecana je za 5 % u odnosu na povrSinu mahovine na kraju prethodnoga tjedna.
Koliku ¢e povrsinu kore drveta prekriti mahovina nakon 8 tjedana rasta?

A. 1.7 m? 'ff'v"V;l'/wA poedion@pl o = St /Pni?g((f{X/”/
2 ; . 5 e s e s e <1 G
‘”B:;:izmr? 4é(w<wm D X4=Fo + SAPo=PolA+57)

, N
D.265m*  Ztjedan © 9= + 57> P4+ 7)=Po (1+57)

T B )
Pg=4.3(4+ 0.051% — 4,97 069<.&
S~ 192 m*E

I

oo w >

15. Istrazivanje je pokazalo da se broj jedinka neke Zivotinjske vrste periodic¢ki mijenja.
Broj jedinka f(t) procjenjuje se prema formuli ()= 4 sin(Bt —%J +D
gdje je ¢ broj godina proteklih od pocetka mjerenja.

Najmanje jedinka te Zivotinjske vrste bilo je 5 godina nakon poéetka mjerenja kada je prebrojano
300 jedinka. Nakon toga broj jedinka je rastao u iduce 4 godine te je najvise jedinka te
Zivotinjske vrste bilo 9 godina nakon pocetka mjerenja kada je prebrojano 920 jedinka.

Koliki ¢e prema toj procjeni biti broj jedinka te Zivotinjske vrste 18 godina nakon

pocetka mjerenja?

Mm/{/g}: 00 = ~Ath =300 /+ ? s ’)’Z?Zd&(’(% MdA7( /WWCZ

weX 19) = R0 =y AEd=920 V")’?lué’l/l«af{( 79(\614/@

G20 W — -
TR b Sl N A p  gudion
A9 \ / | 2 79
A. 680 m 240 T~ famdr Y= 8 golinyg
/5%750 oy ,;,,,__F i > 5 :
830 t649=79. 8 B -
D.910 :, 7 TVWM //MO %Mq‘ B.
i = e /(,[{ﬂ/v\[Z/)"ﬂ/Z/?M' § o
{g) = 349 gl L 15 - T ) +640 ?:_27/.7 )y_Z[ i
O [
ping) =310 m UL 4440 T
j/ﬁX)TZ/Q hoo [ST .fli‘,ﬂ,}vk,é./f:? {’ e

42 = 4
{U0) = 340 pm3l' ) go = 340 % +e40 = (552 +649 =§29,203
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Matematika .

Il. Zadatci kratkoga odgovora

U sljedeéim zadatcima odgovorite kratkim odgovorom.

Za pomoé¢ pri raéunanju upotrebljavajte I|ww§‘
Odgovore upisite samo na predvideno mjesto u ovoj ispitnoj knjizici.

Ne popunjavaijte prostor za bodovanje.

()@
Q=

16. Izratunajte /288 /5832 .

< 2x+4.5.

18.2. Rijesite nejednadzbu x;3

Odgovor: I e s

Odgovor: 7 .Z
bod
17. Sunce je od sredita Mlije¢ne staze udaljeno 1.644-10° astronomskih jedinica.
Izrazite tu udaljenost u kilometrima.
Napomena: 1 astronomska jedinica = 1.496-10"' m
a G
Odgovor: Z.&59 40 km
bod
18. Rijesite zadatke.
18.1. Rijesite jednadzbu x—[3x—(5+x) ]+ 8=3(x+2)-1.
Odgovor: x = 2
bod

MAT A D-S032




Matematika

19. Rijesite zadatke. 0
1
19.1. Izrazite A4 izizraza SA+C =6A4B.
C
Odgovor: A= _¢A—-5
bod
. =S &V ¥ v 4 o
19.2. Odredite sva realna rjesenja jednadzbe S5y—135y" =0 .
1
£
Odgovor: % oS
bod
20. Rijesite zadatke. 0
1
20.1. Odredite prirodan broj n koji je rieSenje kvadratne jednadzbe
0.75-n* -15-n-513=0.
Odgovor: n= 38 bod
20.2. Restoran priprema obroke za grupe na turistickome putovanju. Pokazalo se da
je zarada restorana jednaka Z =0.75-n° —t-n—35 pri éemu n oznadava broj
¢lanova grupe, a  troSkove (u kunama) pripreme obroka za jednoga ¢lana
grupe. Restoran je pripremio obroke za 40 ¢lanova grupe i zaradio 515 kn.
Koliki su bili troSkovi pripreme obroka za jednoga ¢lana grupe?
0
Odgovor: I+ kn 1
bod

02




Matematika
21. Rijesite zadatke. 0
21.1. Rijesite nejednadzbu 7' < 2. :
Odgovor: _ X = 1 + A”ﬁ?; 2
bod
W 1 , ) . 0
21.2. Napisite izraz — s pomocu logaritma po bazi a.
logs a” 1
/ /
{11y <L i
Odgovor: [ Z H Z Z/»g(
bod
22. Rijesite zadatke. 0
22.1. Razlika aritmeti¢koga niza jest d = 12. Ako je a,,= 206, koliko je a,,? !
Odgovor: a,, = 10
bod
22.2. |zracunajte koliko je 0
100 100 100 100 100 100
2100 Gl 5 TG e 2% : 1
0 1 2 98 99 100
Odgovor: 4
bod

MAT A D-S032 |H |||||“| |
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; ¥ ) o 0
23. Zadana je funkcija f(x)=3x*-6x+2-p gdieje peR.
1
23.1. Za koju vrijednost parametra p umnozak rie$enja jednadzbe f(x) =0 iznosi 5?
Odgovor: p= __ — 15 bod
0
23.2. Za koje vrijednosti parametra p funkcija f poprima pozitivhe vrijednosti 1
zasvaki xeR ?
Odgovor: _ /L < ~ 1
bod

02
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24.1. Nacrtajte graf kvadratne funkcije koji je simetriéan s obzirom na os y te
prolazi tockama 4(0,-3) i B(2, 1).

24. Rijesite zadatke.

Matematika

bod
bod

1 1 1 i 1 s, ' i | 1 ' . R | 1 !
1 ' 1 1 1 8 1 1 ' ' 1 1 1 ! R
1 1 ' ' ! 1 1 1 1 1 T R L e b T oy b
e e s R g e e s e Heg e v s g ey e B} 1% | 1 | 1 |
1 1 1 1 ' | 1 ' 1 | — 1N | \ ' '
' ' ! 1 1 ' 1 ' 1 ' = e e Tt T-=——fF======-
| ' | ' (S ey 0% § Ui s TOMGTI A IR i ‘ 4 i i ;
Bt Taaiea i B antetad A 1 T T | ] (@} . i P { ; '
1 1 1 1 ! ! U U ! 1 e et s o ot i s et e W L R R S
[ 1 1 1 ! 1 1 | | 1 52 1 i 1 T i 1
e T 5 ) o] ISR BIESSRR [oneey St e o ok s - ool . oot Ty il o | ! ! ! ! ! !
T —— 1 1 ! 1 1 1 1 1 i S LB i o S i, R
1 T — | [ 1 | ' | 1 1 i I 1 T ]
1 1 1 ' [ o~ ! ' ' | 1 3 ' ' ' \ ' |
e s i L T R R R S A P © | ' ), ey ) SO 15sl
1 1 | 1 | ' 1 ' 1 R - I it - : mﬂ
' | 1 ' 1 | ' ' ' ! m __ : q ﬁlmﬂ. : ; /
1 1 | 1 — 1 1 ! 1 1
|||,"|||_.||«.:|||_|||._. ||||| 1 SRR e A S e e g o - s e e e il oL .
1 ! 1 1 ' ! 1y ! 1 1 £ | 1 1 | 1
1 1 1 1 1 [ 1 N ! 1 | m 1 1 [ e ! 1
1 I ! ! ! I W ! 1 R (R SIS SR e AR VS T
< ' ' ! ! ! ! [ o 1 1 1 \\, < 1 1
b S 1 1 i Ll == ! 1e) 1 ' | P ¢ 4 \ '
1 1 1 1 1 1 1 o Lisvg 1 1 - et o R SN e SEEROUIIR Oy
s ¥ PSS EEpS PR (R S, L R PSR Ry th . 4 : = i .
' i ' ' | [ 1 ' |
1 ' 1 | 1 \\_\ 1 1 1 ' w Py Y $ ! ! ! !
' ' 1 ' T ' l | ' ' —
it Attt dhadiaties it S+ - O SRR S el R e R La\g1) i .,J.A/ 1 1 o ! | 1oy
[ 1 { - 1 o ! | ! ! I 1l 1 1 1 I I 1t
[ | 1 | ' L | | 1 | i S s I o el s et e o e o T
— e 1 1 _||IP ||||||| _Illl_lll_llll-ll.ll_ll ] 1 1 1 ' 1
llll—lll_l.lll_llll_ 1 1 1 | 1 I | | 1 | | |
' ! I 1 | 1 ' 1 1 ' s e el R S R S
1 1 ' 1 1 1 1 1 1 1 .“ “- - = : : :
SR IR TR | SN S RO (SR i R ey o e Vel e - : ; SNy : ‘
[ ] 1 1 1 [ ' 1 ' 1 e <GS N
1 ' ' ' ' ' | 1 ' ' el Lt RSB R s Fie  piorc r )
' ' 1 ' ' ' ' ' ' ' | | | | I 1
e e e e R Se R S e e e 1 | ' E 1 | S
' | ' | 1 1 ' ' [ 1 R e |_||4.|||1||W\|||
1 1 ' | | ' ' ! ' ' ' ' | i ' A
1 ' 1 ' ' | 1 ' | ' : ; i : : i

24.2. Nacrtajte graf funkcije f(x)

02

Il
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25. Rijesite zadatke. 0
2 2 1
25.1. Zadan je izraz o x—c;)s ]
cos” x
Pojednostavnite ga i napisite uz pomo¢ a ako je a =tgx.
bod
7 %
Odgovor: __ < & 0
BN LGN W 1
25.2. Rijesite jednadzbu | sinx—— || sinx+— |==.
2 2) 4
=T T, be?
Odgovor: A
bod
26. Rijesite zadatke. 0
26.1. Duljina osnovice jednakokra¢noga trokuta iznosi 9 cm, a mjera kuta izmedu ;
osnovice i kraka 32°. Izracunajte duljinu visine na osnovicu.
SR |
Odgovor: cm bod
26.2. Duljine dviju stranica trokuta iznose 17.8 cm i 11.3 cm. Mjera kuta nasuprot ’
duljoj od tih dviju stranica iznosi 73°26'. Izracunajte mjeru kuta nasuprot 1
kracoj stranici.
o 7 | i
Odgovor: g s v
bod

MAT A D-S032
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5 0
27. Zadane su tocke A(-1,3), B(4,0) i S(E,4). 1
27.1. Odredite jednadzbu pravca koji prolazi tockom S i ima koeficijent smjera
jednak koeficijentu smjera pravca 4B .
3 X A1
6 L)
Odgovor: 7 A noet
0
27.2. |zraunajte duljinu vektora 4B . 1
&
Odgovor: lﬂf’
bod
27.3. Odredite koordinate tocke C akosu 4, B i C tri uzastopna vrha 0
paralelograma ABCD, a S je sjeciste njegovih dijagonala. 3
Odgovor: C (€ ¥,
bod

MAT A D-S032 |“ I||||M l | I
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Matematika
28. Rijesite zadatke. 0
28.1. Odredite domenu funkcije f(x)= “”23 . L
x_-
- o : }
Odgovor: L _g/ S \ fZ bod
B . z 0
28.2. Rijesite jednadzbu vx +1=4-x.
1
15
Odgovor: K
bod
28.3. Zadana je funkcija f(x)=3x"+10.
Kolikoje £(2)-f'(3) adieje f derivacija funkcije /7 0
1
Odgovor: f(2)-1'(3)= &
bod

MAT A D-S032
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lll. Zadatci produzenoga odgovora

U 29. i 30. zadatku napi$ite kemijskom olovkom postupak rieSavanja i odgovor na predvideno

Ako dio zadatka rijesite napamet, objasnite i napisite kako ste to ucinili.
Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

29. Rijesite zadatke.

29.1. Rijesite nejednadzbu (2x¥1)2 +3(2x—-1)+2> 0 i napisite rjesenja uz pomoc¢ intervala.
bY2— 4N +/+6X-3+220

hx* +2X >0
2X(2X44)>0 /:2

x (2X44) >0
X /2/\"/‘4):9
Xt =0 [« Yz = —Z = _
hi cteg! Il famac eq
sy e
‘ | {2
| el ey
X ERBRRP e S V' SRV
i 5T e e R
Z T - '
) s

Odgovor: _ X < <“7Q/",’2‘> U <0/+Oa>

d

bo
MAT A D-S032 m I}I""
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Matematika

log(3x+2z)=1

29.2. Rijesite sustav jednadzba <5 =0.04

y+3z—0
sxrz=10" 5 =4 _ .,
3512214 ) sz 3 0 5‘//07
g - ’
f hy; g k?Iﬂ 4-
X—-%:—Z, g
| b R
1 rmelica I reecieq ﬂ’/{;"*;f t €4
= 3X1E =19 _ﬁ’_-}
+z =19 e / @:Ea/
e e 7 : 2
4 Y +3L= 0 { -+t
9—#3?::0 7 ﬂq/‘fbnyrc{,,e—
TS Ix42=49 / o o N
C =i X+5¢==2"(-3) 3 SHERIBL
8 g 92
S5 g C -8e-qr '; 44 ?3 i
4+3(40-3%) = 0 =2 -
EfisdedlEé =g
2=140-5%X [E Y=¢
T &
(x+2)+ 30-9X=0 F €
¥X=32
K=l (<1 4,%) =4, ¢72)
=@+l =[
17 490 Subgze) 4 0
Odgovorx— 1
S & 2
=

MAT A D-S032

4
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Matematika

L0

iznutra dodiruju veliku kruznicu sa srediStem S.
Izradunaijte polumjer velike kruznice ako je polumjer male 15 cm.

z:/fo "f/ff :40@ +18

29.3. Na skici su prikazane tri sukladne male kruznice koje se medusobno dodiruju i koje

0
1
2
Odgovor: 10V3 +45 cm
bod
MAT A D-S032 |H |‘I||

02




:
24

Matematika

29.4. Duljine osnovica pravokutnoga trapeza iznose 5 cm i 7 cm, a duljina kra¢ega kraka iznosi
4 cm. IzraCunajte oplosje tijela koje nastaje rotacijom toga trapeza oko dulje osnovice.

5 ~ oTodd | 0 am f'mMa ol o
/ | ¢ oo vice /MS‘L‘&7'0/
I S RS L I
/4 | | | [ " ZP‘YZ,MCkb(
( [ | \ oo Vicuy
[ I } 5 [ TT!Z /-t{{'db’twré;
ey w ] ) orvorta valyla,,
& | | | L /oéa/Tf (/a«%q 1
S \l// Wfﬁo@/q
A \ |///
R Y
*OJ/V‘OW VW > Si's ’)’277_’:: 4—2’/’/_.’: //é/’/-om.,Z
- plant WW)'M //kaaf/m'k/; P=24T) 5
opicy osunovke \lekﬁ - Zrll P= b OT L

r= A=l qer2r = [20=20F |
=2 P= 4T -205=§I5N2
QA(['GL" =b+Pv+Ps= 16T + boT +31C 5

~ /'E 4cC A :ID: /[T 5
del Hoacq Il p E et

= 56T+ PICH e

wWw N = O

Odgovor: SEN + Z/T V? cm?

bod

MAT A D-S032 |H |‘|||
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Matematika

30. Mjesta A i B udaljena su 53 km i povezana ravnom Zeljezni¢kom prugom, a mjesta B i C
povezana su ravhom autocestom.
Kut izmedu ceste i pruge jest 60° kao §to je prikazano na skici.
U isto je vrijeme vlak krenuo iz mjesta A prema mjestu B, a automobil iz mjesta B prema
mjestu C. Oba vozila kre¢u se konstantnim brzinama pri &emu je automobil dvostruko brzi
od vlaka. Koliko ¢e kilometara prijeci vlak od trenutka polaska iz mjesta A do trenutka u kojemu
¢e zra¢na udaljenost izmedu automobila i viaka biti najkraéa?

AR 1= §% ks~
by ... by =Vt $3 3
ko ... Ag :/\fA'Zf;}r-/]V‘ S5-Ay g

V—A:Z'ry s

= o AR by = AV, T =24y
Ao L ug ool

/W%Mv%

C 1

A=t Toy /24\/} —2/53 Ay/ ZAy wggog_lﬁ/

Bme =i =

o™= 2907 -40¢ 8y + Av* 4 G- Mésvaov%/q

; T (6
’, ,fr/iv/mz Ay 1809 Peg e éa)w
5 MM/W\ er Wof/ze W7W/I/7V/

Mmoot 24 py, = 42 A A5 1423

({:O% MM W4 ko/ / /\4""/)%
ol b waidl oLl e 2 razia

oo Ut [ 2 med v 4 ot a
o

&
f

MAT A D-S032 IH |'|||“|
02




Matematika

Odgovor: 15 %5 km

0
1
2
3
4

od

b
MAT A D-S032 ||l |‘||I|

02




Matematika
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List za koncept — sadrzaj se ne boduje
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List za koncept — sadrzaj se ne boduje
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Naaoqa'lni centar ISPIT 33 M

p soann DRZAVNE MATURE A

T

Matematika - vi$a razina A

List za odgovore Sifra moderatora: D-S032
A B # DX 214, 0 1 NO
2oy CBXCC b M0 NO
ERX B8 ¢ D 2106 1 NO
4 A B o X 2EEE NO
50K SR v O NO
6 A BX C D 232. 0 1 NO
S B CX D 2R NO
B A H C D 242. 0 1 NO
9 A B CX D 25.%. 9 1 NO
10. A B CX D 252.- 90 1 NO
il S B C B XX 26.1. 0 1 NO
IR T B 262 0 1 NO
ol o B C B 211 0 1 NO
H. A BX O D 2.0 9 NO
="Kk B X b 730 7 NO
Ostale zadatke rijesite u ispitnoj knjizici. 28.1. 0 1 NO
Popunjava ocjenjivad. 282 0 1 NO
16, 0 1 NO 288 0 1 NO
W, 0 1 NO 299 -0 1 2 NO
18.1. 0 1 NO 292. 0 1 2 NO
18.2. 0 1 NO 283 0 1 2 3 NO
18:1. .0 1 NO 294. 0 1 2 3 NO
1928 1 NO 30. 0 1 2 3 4 NO

201.-0 1 NO
202, 0 1 NO

MATA.32.HR.R.L1.01

18431

Sifra ocjenjivada:

NE FOTOKOPIRATI NE PISATI PREKO SN ;
OBRAZAC SE CITA OPTICKI POLJA ZA ODGOVORE Oznacavati ovako: X M A T A




Macionalni centar
za wanjslio wrednovanje
shrazcvanja

Kljué za odgovore ispita iz Matematike na visoj razini (A)
na ljetnom roku drZavne mature 2016.

1D 7B T A D
5 C 5B 7.C T A
9.C 10.C 11.D 12 A
13.D 118 15.C
16, 17. 181 182
i2 2455107 2 x> —4
191, 19.2, 0.1 202,

c o 1 38 17
6B—5 '3
311, 7. 1. 737,
=]+ lu_[_{_, 2 —l]n_l__?_u 5 170 1
FERD W] 73

13 p= -1 / ] /\

AN
IlIIlIll- o ]I'n. - Iff
i \\_/’If

751 752 76.1. ' 6.2,

¥ ) TayRr g Jer
2a el i kT 2.81 3772347

71 373 373, 81,
SRENETY b e ey
%2 283 391 397,

15 4 1 x=4, y=6z=-2

703 704, 30
1043 +15 56w+ Emafs 15.143

MCWWD = Lilca Damira Tomianowita Gavana 11, 10 020 Zagred, Hnatska - Tet +335 1 4501 500 - Fac +#385 1 £501 801 -
ey e be « CHEC 34833533584 - Matiénl brol [MS): 1942430




BODOVANIE ISPITA IZ MATEMATIKE NA DRZAVN(] MATURI 2016. - ljetni rok
VISA RAZINA - II DID ISPITA

Mapomena uz bodovanje IT dijela ispita:
Pribvatiti sve ekvivalentne zapise rjefanja, ukoliko nije drukdje zapisano.

24.1.

16.[72 : , : 311
211, | x=1+log, 2 : g 271, | v= —E_'I_'-FT

17. E == 1 -y

31459107 | ke : (2 1 20 5 27.2.| 31 |~ 583005,

212, |Liog, s

Rjesenje treba biti iz o[ Ty
intervala | Ne priznaje se zapis i | 27.3.| C(6.5
| 2.459.10", I.j-lﬂ'-'] log . 3 1 T °(6.5)

: Parabola mora prolaziti 513'1' [_E'ﬁ}ll'{z}
18.1. » : 22.1. a,,=|170 ' navedenim tockama i mora

' biti simetricna.

: - 24.2. 15
18.2. |x=>-4 22.2. |I| . 513.1. Xm=

Me priznaje se ako

je uz ovaj odgowvor B F 1y Y
stoji i netoéno +23.1. p=|-13 ; f .- ;
zapisan interval : EER B EEEN IBT - 28.3.

Fou
——y

c '23.2. [pe-l
19.1. d=|——| :
GB-5| :

'25.1.|2a

1
2.0, <
19.2 &

Me priznaje se ako - L ) I=E+Jm'_ ke X
je uz ova dva . ' 2

navedeno jos
rjetenja.

» 26.1.2.81 | em

1. n=[38 : ' RjeSenje treba biti iz
20-1-m . intervala [E.E: 2-32]

Me priznaje se ako :
je uz ovo navedeno c26.2. [ 379287477
jog neko rjesanje. . .

' Rjedenje treba biti iz
Lintervala

 [37°27", 37°307]

20.2.(17 | kn




ITI DIO ISPITA

Mapomene uz bodovanje III dijela ispita:

1. Priznaju se tofna rjesenja dobivena razligitim nadinima.

2. MORA biti prikazan postupak rjefavanja

3. Pristupniku koji je pogrjesno prepisac zadatak, te ga zatim tofno rijedio (a da pritom zadatak nije
promijenio smisao niti je pojednostavljen) oduzima se 1 bod od predvidenoga broja bodova za taj
zadatak.

4, Pristupniku koji je ufinio pogrjesku, a da pritom zadatak nije promijenio smisao niti je pojednostavljen,
boduju s= ispravnioc provedeni koraci

29.1. - 49.3. - 30.
1 1043415 [em 3 boda - |15-143 | km
xe{—m —— bl +x}| :
( 2> (0.4) - =32.32050808... - 4 boda
2 boda 1 bod - povezivanje 1 bod - modeliranje -!Ekica]_

1 bod - postupak . jednakostranicnog trokuta i © 1 bod - weza kUtWEI_ ! stranica

rjeZavanja i Hjesenja - Sredista velike knuZnice . trigonometrijom

kvadratne jednadibe - 1 bod - odredivanje elemenata - 1 bod - l‘_"-"i"'d'?_h"a funkcija
1 bod - rjefenje . jednakostraniénog trokuta 1 bod — rjeSenje (xpy, )

kvadratne s 1 bod - odredivanje radijusa '

nejednadzbe dobiveno
tocnim i potpunim .

postupkom : F: x
29.2.
£ = 4 .
y=|® 5  d? =(53-x)? +(2x)? ~2-(53-x)- 2x-cos 60°
- =|-2 - Zy=1043 x1732cm 0 o4 '
bod - 3 - d°=Tx"-212x+ 2809
2 a = m_ = -
ER—lﬂwﬁH:m Ermm=g215-l43
1 bod — svodenje na .
sustav linearnih . 29.4., jﬁE—EIﬂE cm?
jednadzbi .
Ix+z=10 : =232.1277 . 2 boda
r—y=—7 - 1 bod — odredivanje elemenata -
" - wvaljka i stodca nastalih -
y+3iz=0 - rotacijom

1 bod - rje3enje sustava * 1 bod — plast valjka i stodca
* 1 bod - oplosje tijela

Me priznaje se
rjesenje sustava
dobiveno kalkulatorom,
treba biti prikazan
cjelovit postupak.

- O=16m+8x. 541 15




KNJIZICA FORMULA vi$a razina MATEMATIKA sastoji se od 8 stranical

Ea_

Macionalni centar

za vanjsko vrednovanje

obrazavanja

&

ldentifikacijska
naljepnica

PAZLJIVO NALWEPITI

MATEMATIKA
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Matematika

KnjiZica formula

FORMULE

Kompleksan broj: ©# =—1, z=a+bi, T=a—bi, |z|=ofa’ +b’, a,b=R

r=rlcosp+ising), 5 -2, =rr,|cos(gp +@,) +isin(p + @, ),

=

—'=:—'{-::r.ﬁ.{.;:-| —g, ) +isinlg, —g, )], 2% =r"cosng+ isinnp),

o

i s 5 ' %
Yz =3 cos| 22 | jsin[ E22HE )| & 01 n-
L 1 L i i

] a2
at-a =uH. e =um-“{u=1'.l'l. af’:—_{&:ﬂ]. #&" =ga™
&

{u:.l'.‘l:l!=ul": Jah+b", {u:h]a=ua:3u!h—3-w':l!:ha
a’ — I =ja-bia+h), a £ =ja g’ Tab+ F)
F ! § o i %,
{a=bT =u"—'n|u""h—...—' Ma—tpts | " |uh"" +b"
) II\.I_- Iq,k_. I.L.IE—I_.

i 2 —h ol —dar
* Kvadraina jednadzba; ax” + e+ o =0, a=0 =x. =
" b &
*  \Vieteowe formude: n+x =——, X cxa=—
a a
i a
| b dac-b°
= Tjeme parabole: T i
L 2a  da
= b=aex=loga, log, b* =.'|.=.|':|h3"':
|
= loggxyi=log x+log, v, oo, o log, x—log, y, logyx™=ylog,x, log, x 15
¥ livg,, a2

99
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Matematika

Knjizica formula

. a-v r r r b+
*  Posrsina trokuta: P= __:". F‘:.J:?-{.?—u]-{.?—h]-q_r—r]. .-r:u

5

=azh5.m;r  p- uh-:l
2 4r

a

B

P=rs

* Jednakostranican trokut F:%. r=£. r, =§|-'. r, =?r

*  Powrsina paralelograma: P=a-v * Powrsina trapeza: F:HTE ¥

*  Powrsina kruga: P=r'n * Opseg kruga: =2

*  Powrina knunoga isjedka P = 2 " ina kruZnoga luka: | = o
e 350 O “ 180

B = powrsina osnovke (baze), = powrsina poboda, = duljina visine

*  Obujam [volumen) prizme i valjka: ¥ =E8-& * Oplode prizme i valika: =28+ F

% I - .
*  Dbujam (volumen) pramide | stosca: Tf':;ﬂ - B * Oplosje piramide: =8+ P
* DploSje stoSca: (J=r'n +rns
¥ = polumjer csnovke & = duljina izeodnice

4 . , )
*  Obuam [volumen) kugle: F =;.I'=I:I'[ * Oplose kugle: =4r"n , r = polumjer kugle

* U pravokutnome trokutu:

_— _ hasupromma kateta ko _ prilezeta kateta
hipotenmza hipotennza
{angens kuta = nasuproma kateta
prilezeca kateta
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Matematika

Knjizica formula

_ b e
il o _s.inﬂ _s.inf

*  Pousak o sinusima:

. 2 3 sinx
= &N x+oms x=l, tgx=
COE X
. . 3 . 3
® =Nty =2ginxocosn, o 2r =008 r—sin x

« ain|x+ y)=sinxcosy +sin yoosx

cos| x4 v )= o0s xoos y Tsinxsin y

L i lii”1'=l—[ﬂ7ﬁ{1—)']—aﬁ{1—)-]]
cns xoosy = 1 cas(x—y ) cos( = )

sin Hm.ﬁf%[iiﬂ{l—_r]—sinh —_,-]]

* Poudak o kosinusima: ¢ =a” + b —2aboos ¥

texr=te
tg{.:.:_p]:—g B
lEigx-tgy
. . ., X+ ¥ r—y ) i I+¥ . I—§
- s.ma—san_;-:ls.mchm __IJ' . simx —xiny = 2o0s 2 sin -_|J.
I+ ¥ r— ¥ L XEP . X—V
o0 X 008 = 2ons j"'-::r.ﬁ. _J"'. ma—m_;-:—ls.mTjs.m Z

- s.'m£=l. s.in£=£. sin£=£
6 2 2 i 2
MATTA
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Matematika

KnjiZica formula

* Udalenosttodaka T,.T,: aiT, ) =yf{x —x) +(3n - )’

i H,
. . e fEEE BV
* Polovidte dufine TT,: P| %%l

= Vektor ﬁ: TIT_.=¢JI={.|._.—.|.|'I|I—{_|.'_.—_L'I'I_.l!=.:a||l—u_._.l!

*  Skalami umnoZak vektora: &-6 =|a|-[b|-cosr, @B =ah+ah,

* Jednadiba pravea: y-), =k{xr-x), k= -k
.L_, - .1|
*  Kut @ zmedu dvaju pravaca: o= 2~k
e ' | +k k,

* Udalenost tocke T(x ) ipravcap.. Ac=By=C=0: d(T,p)= | '

Ax, + By, + |

A+ B

MATTA
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Matematika

KnjiZica formula

Krivulja drugoga reda

Jednadiba

Tangenta u tofkl krivulje [, )

Kruinica
sredifte S p,q)

{x— ,r.ll" —1_l.'—¢_.'l" =5

(- plix—p)+(x —g)y—g)=r

Elipsa

=¥ nxmy_
fokus .f*: _I{Lt'.U] P RS
=g =p
Hiperbola
fokusi R (2=0)
& =g =k L_L=| i—#:l
b P as b=
ssimpiole v=4+—x
. a
Parabola
(p | ¥ =2 yy=plr+x)
fokus F| T,-ﬁ
direkirisa x=—2

» et dodira pravea =k =1 | kruSnice: ;—"1|-1"]={j;n—¢,-—1']"

MATTA
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Matematika

Knjizica formula

*  Geometrijski red: §=—"—_|gl<|
-4

®  Aritmetickiniz @, =a +(n—1)-d, S =—la+a,)
e . i g7 =1
*  Geometrijski niz: a4, =a,-g S, =4 I
q-_

i k1

* Dervacija umnoska: 1'.I'-.l.*]r=.l"r'.b.‘—.f'-.l.‘r *  Derivacija kvocijenta: .L - --'rl 'RI;_I.I'-.E‘I
*  Derivacija kompoziciie: (feg) ()= (glx))-g (x)
* Tangenta na graf funkcije u Tix, ¥ ): y-y =_J"r1'.n:]-1'.n—.n:]
*  Denvacie:
Cat : - Pl
& =0 {_1J|*l| =n- mz0 (sinx) =cosx fcosx) =—sinx (tgx] = r
MATTA
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